
        
35 επιχειρήσεις των περιοχών
παρέμβασης υπέβαλαν αίτηση για
λήψη δωρεάν εξατομικευμένων
υπηρεσιών από τον Μηχανισμό (31 -
από Δ. Μακεδονία, 4 - από την
ευρύτερη περιοχή της Μεγαλόπολης)
135 εξατομικευμένες συμβουλευτικές
μελέτες για τη βελτίωση της
λειτουργίας και την ενίσχυση της
ανταγωνιστικότητας των
επιχειρήσεων εκπονήθηκαν από τα
στελέχη του Μηχανισμού και
παραλήφθηκαν από τους
ενδιαφερόμενους επιχειρηματίες

Οι Περιφερειακές Δομές του
Μηχανισμού σε Κοζάνη,
Φλώρινα και Μεγαλόπολη

Δεκέμβριος, 2025

Ο Νοέμβριος υπήρξε άλλος ένας πολύ
παραγωγικός μήνας για τον Μηχανισμό
Στήριξης Επιχειρήσεων, με αύξηση των
αιτήσεων που υπέβαλαν επιχειρήσεις στο 
mse-dam.gr για λήψη εξατομικευμένων
υπηρεσιών σε συνεργασία των στελεχών
του Μηχανισμού με τους επιχειρηματίες για
εκπόνηση συμβουλευτικών μελετών, με δύο
live webinars και εκδηλώσεις δικτύωσης και
ενημέρωσης.
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270 επιχειρήσεις συνολικά, υπέβαλαν
αίτηση λήψης στήριξης από το
Μηχανισμό
1.200 υπηρεσίες/ μελέτες για τη
βελτίωση της λειτουργίας των
επιχειρήσεων έχουν εγκριθεί και είναι
σε φάση εκπόνησης
433 υπηρεσίες/ μελέτες έχουν
εκπονηθεί και παραληφθεί από τις
ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις

Συνολικά από τον Απρίλιο έως και το
Νοέμβριο: 



Τα εγκαίνια της Περιφερειακής Δομής Κοζάνης του Μηχανισμού Στήριξης Επιχειρήσεων,
πραγματοποιήθηκαν την Δευτέρα 10 Νοεμβρίου 2025, με μεγάλη επιτυχία και με τη συμμετοχή
πλήθους επιχειρήσεων και φορέων, σηματοδοτώντας την έναρξη ενός νέου κεφαλαίου για την
ενίσχυση των επιχειρήσεων στην περιοχή της Κοζάνης, μέσα από στοχευμένες υπηρεσίες
συμβουλευτικής υποστήριξης.
Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τη ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΜΑΕ, στο πλαίσιο της δράσης «ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ
ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΚΑΙΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ»

Για περισσότερα ΕΔΩ

Εγκαίνια της Περιφερειακής Δομής του
Μηχανισμού Στήριξης Επιχειρήσεων στην
Κοζάνη

https://mse-dam.gr/language/el/egkainia-tis-perifereiakis-domis-toy-mixanismoy-stiriksis-epixeiriseon-stin-kozani/


NEA & ΔΡΑΣΕΙΣ

Στο διαδικτυακό σεμινάριο που
διοργάνωσε ο ΜΣΕ στις 6 Νοεμβρίου

παρουσιάστηκαν:
   Οι τρέχουσες χρηματοδοτικές

ευκαιρίες του Ταμείου Ανάκαμψης και
του Αναπτυξιακού Νόμου, καθώς και

άλλες εθνικές και ευρωπαϊκές
πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της

ανάπτυξης. 
Τα βήματα και οι προθεσμίες που

πρέπει να ακολουθήσουν οι
επιχειρήσεις για την υποβολή και

αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων
τους.

Ο τρόπος με τον οποίο οι
πιστοποιήσεις ISO και η συμμόρφωση

με διεθνή πρότυπα μπορούν να
ενισχύσουν σημαντικά την αξιοπιστία,

τη βιωσιμότητα και την
ανταγωνιστικότητα των προτάσεων.

Για περισσότερα ΕΔΩ

Διαδικτυακό σεμινάριο σύγχρονης
εκπαίδευσης με τίτλο «Χρηματοδότηση
& ανάπτυξη: Οι ευκαιρίες του 2025-2026

για τις ελληνικές επιχειρήσεις & ο
ρόλος των συστημάτων ISO»

Ο Μηχανισμός Στήριξης Επιχειρήσεων
συμμετείχε στο Συνέδριο «Green Deal

Greece 2025»

Ο Μηχανισμός, μέσω της εταιρείας DBC
diadikasia, μέλος της Ένωσης Εταιρειών
που υλοποιεί το Έργο του Μηχανισμού

Στήριξης Επιχειρήσεων, έδωσε τη
δυνατότητα στους εγγεγραμμένους

χρήστες του portal να παρακολουθήσουν
ζωντανά και δωρεάν το Συνέδριο «Green

Deal Greece 2025» που
πραγματοποιήθηκε στις 5 Νοεμβρίου, με

θέμα «Πράσινος και ψηφιακός
μετασχηματισμός, υποδομές και βιώσιμη
ανάπτυξη σε κρίσιμη καμπή: Προκλήσεις

και ευκαιρίες για επενδύσεις και
ανθεκτικότητα»

Για περισσότερα ΕΔΩ

https://mse-dam.gr/language/el/diadiktyako-seminario-syxronis-ekpaideysis-me-titlo-xrimatodotisi-anaptyksi-oi-eykairies-toy-2025-2026/
https://mse-dam.gr/language/el/o-mse-symmetexei-sto-synedrio-green-deal-greece-2025/


Συμμετοχή του Μηχανισμού Στήριξης
Επιχειρήσεων στο 1ο Ετήσιο Συνέδριο Ανάπτυξης
Ανθρώπινου Δυναμικού στη Μεγαλόπολη

NEA & ΔΡΑΣΕΙΣ
Εκπαιδευτικό Σεμινάριο για Στελέχη Επιχειρήσεων:
«Ξαναχτίζοντας Εταιρείες, Μεταμορφώνοντας την

Κοινωνία»

Το Επιμελητήριο Κοζάνης, το Διαγνωστικό Κέντρο
«Ιπποκράτης» και ο Μηχανισμός Στήριξης

Επιχειρήσεων συνδιοργάνωσαν στις 24 Νοεμβρίου
ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό σεμινάριο για

επιχειρήσεις με στόχο την ενίσχυση δεξιοτήτων και
αποτελεσματικότητας των στελεχών επιχειρήσεων.

Η Περιφερειακή Δομή Μεγαλόπολης συμμετείχε
ενεργά στο 1ο Ετήσιο Συνέδριο Ανάπτυξης

Ανθρώπινου Δυναμικού στη Μεγαλόπολη, που
διοργάνωσαν τα Κέντρα Δεξιοτήτων και Απασχόλησης,

στις 12 Νοεμβρίου στο Πνευματικό Κέντρο Δήμου
Μεγαλόπολης «Ο Πολύβιος».

Για περισσότερα ΕΔΩ

Ο Μηχανισμός Στήριξης Επιχειρήσεων συμμετείχε στην
Ημέρα Καριέρας που διοργάνωσαν τα Κέντρα Ανάπτυξης

Δεξιοτήτων
Η Περιφερειακή Δομή Κοζάνης συμμετείχε με stand στην Ημέρα
Καριέρας στις 26 Νοεμβρίου που συνδιοργάνωσαν η ΜΕΤΑΒΑΣΗ

ΜΑΕ, τα Κέντρα Ανάπτυξης Δεξιοτήτων, το Πανεπιστήμιο Δ.
Μακεδονίας, το Επιμελητήριο Κοζάνης και ο Δήμος Κοζάνης.

Ο Μηχανισμός συμμετείχε επίσης στον Πρόγραμμα της εκδήλωσης
με δύο παρουσιάσεις με θέμα:

-Μηχανισμός Στήριξης Επιχειρήσεων – συμβουλευτικές υπηρεσίες
στα μέτρα σας

-Χρηματοδοτικά εργαλεία για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις
Περισσότερα ΕΔΩ

https://mse-dam.gr/language/el/symmetoxi-toy-mixanismoy-stiriksis-epixeiriseon-sto-1o-synedrio-anaptyksis-anthropinoy-dynamikoy/
https://mse-dam.gr/language/el/o-mixanismos-stirixis-epixeiriseon-symmetexei-stin-imera-karieras-poy-diorganonoyn-ta-kentra-anaptyksis-deksiotiton/


Από το ΠΕΠ Περιφέρειας
Πελοποννήσου, κατά την τρέχουσα
περίοδο (και έως τις 16/01/2026) είναι
ανοιχτό για υποβολή αιτήσεων το
Πρόγραμμα «Δράσεις ενίσχυσης
υφιστάμενων και υπό σύσταση
φορέων Κ.ΑΛ.Ο. στην Περιφέρεια
Πελοποννήσου»

Για περισσότερες πληροφορίες ΕΔΩ

Χρηματοδοτικά εργαλεία – Δράσεις
Στήριξης Επιχειρηματικότητας

Ημερομηνία έναρξης υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων
– 14.01.2026

 Ημερομηνία λήξης υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων –
21.04.2026

Για περισσότερες πληροφορίες ΕΔΩ

Από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης
(ΔΥΠΑ) είναι ανοιχτό για υποβολή αιτήσεων
από επιχειρήσεις το εξής Πρόγραμμα:
 

«Ανοιχτό Πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής/
εργασιακής εμπειρίας για ανέργους ηλικίας 30 ετών

και άνω (30+) με έμφαση σε ομάδες με αποχή από
την αγορά εργασίας και ομάδες που πλήττονται

ιδιαίτερα από την ανεργία»
Για περισσότερες πληροφορίες ΕΔΩ

Από το ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας
ανακοινώθηκε η Πρόσκληση 

«Δράσεις ενίσχυσης
υφιστάμενων και υπό σύσταση

φορέων Κ.ΑΛ.Ο. στην Περιφέρεια
Δυτ. Μακεδονίας».

Επενδύσεις για τον εκσυγχρονισμό
και την κατασκευή θερμοκηπίων και
προσπελάσιμων στεγάστρων
φυτικής παραγωγής
Ανακοινώθηκε η παράταση της
προθεσμίας υποβολής αιτήσεων
στήριξης στο πλαίσιο της Παρέμβασης
Π3-73-2.9 του Στρατηγικού Σχεδίου
ΚΑΠ 2023 – 2027 με τίτλο: «Επενδύσεις
για τον εκσυγχρονισμό και την
κατασκευή θερμοκηπίων και
προσπελάσιμων στεγάστρων φυτικής
παραγωγής» έως την Τρίτη 9
Δεκεμβρίου 2025 και ώρα 13:00. 
Ο στόχος της Παρέμβασης είναι η
πραγματοποίηση επενδύσεων ίδρυσης
και εκσυγχρονισμού θερμοκηπίων με
στόχο τον εκσυγχρονισμό της
καλλιέργειας των κηπευτικών με
ταυτόχρονη μετατόπιση σε
καλλιεργητικές πρακτικές υψηλότερης
προστιθέμενης αξίας μέσω της αύξησης
της παραγωγικότητας της μεθόδου
καλλιέργειας και την μείωση των
εισροών ανά μονάδα παραγόμενου
προϊόντος. Ο προϋπολογισμός της
πρόσκλησης (δημόσια δαπάνη)
ανέρχεται στα 150.000.000 ευρώ.

Αναπτυξιακός Νόμος: 1η Προκήρυξη
καθεστώτος Ενισχύσεων «Μεγάλες
Επενδύσεις» του Αναπτυξιακού Νόμου
Ν.4887/2022.
Ανακοινώθηκε η παράταση της
προθεσμίας υποβολής αιτήσεων μέχρι
31/12/2025

https://www.eydpelop.gr/2014-2020/
https://www.eydpelop.gr/2014-2020/
https://eydpelop2127.gr/proskliseisprokiryxeis/draseis-enishysis-yfistamenon-kai-ypo-systasi-foreon-kalo-stin-perifereia
https://kepa-anem.gr/wp-content/uploads/2025/10/4b.01.04_21025_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%A0%CE%94%CE%9C077-%CE%9A.%CE%91%CE%BB.%CE%9F._62%CE%9367%CE%9B%CE%A8-%CE%A7%CE%9E%CE%9C.pdf
https://www.dypa.gov.gr/active-employment-policies/anoikto-proghramma-apoktisis-epaghghelmatikiserghasiakis-empeirias-ghia-anerghoys-ilikias-30-etwn-kai-ano-30-me-emfasi-se-omades-me-apokhi-apo-tin-aghora-erghasias-kai-omades-poy-plittontai-idiaitera-apo-tin-anerghia
https://ependyseis.mindev.gov.gr/el/idiotikes/prokirikseis
https://ependyseis.mindev.gov.gr/uploads/photos/kodikopiisi-1i-prokirixi-kathestotos-megales-ependisis.pdf
https://ependyseis.mindev.gov.gr/uploads/photos/kodikopiisi-1i-prokirixi-kathestotos-megales-ependisis.pdf


Προγραμματισμός δράσεων
χρηματοδότησης επιχειρήσεων

(Αναμένονται)

Χρηματοδοτικά εργαλεία –
Δράσεις Στήριξης
Επιχειρηματικότητας

     Ενίσχυση Υφιστάμενων Πολύ
Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων σε
ηπειρωτικές περιοχές Εδαφικών
Σχεδίων Δίκαιης Αναπτυξιακής
Μετάβασης (deminimis)», με συνολικό
προϋπολογισμό 20 εκ. €.
Η Πρόσκληση αναμένεται να
δημοσιοποιηθεί το 4  τρίμηνο του 2025 (ή
αρχές του 2026) με δικαιούχους
υφιστάμενες πολύ μικρές και μικρές
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται
στις περιοχές Δίκαιης Αναπτυξιακής
Μετάβασης – ΔΑΜ (Δ. Μακεδονίας και
ευρύτερη περιοχή Μεγαλόπολης)

ο

     Ειδικό Πρόγραμμα επιχορήγησης
επιχειρήσεων για την απασχόληση
ανέργων, πρώην εργαζομένων στις
επιχειρήσεις που επλήγησαν λόγω της
απολιγνιτοποίησης (Γ’ ΦΑΣΗ)», με
συνολικό προϋπολογισμό 11 εκ. €
Η Πρόσκληση αναμένεται να
δημοσιοποιηθεί το 4  τρίμηνο του 2025 (ή
αρχές του 2026) με δικαιούχο - τη ΔΥΠΑ,
ομάδα στόχους - ανέργους των περιοχών
ΔΑΜ και τελικούς αποδέκτες των
επιδοτούμενων θέσεων εργασίας τις
επιχειρήσεις. 

ο

     Προώθηση της αυτοαπασχόλησης και
της επιχειρηματικότητας των ανέργων, με

συνολικό προϋπολογισμό 13,1 εκ €.
Η Πρόσκληση αναμένεται το 4ο τρίμηνο του

2025 (ή αρχές του 2026) με δικαιούχο - τη
ΔΥΠΑ, ομάδα στόχο – τους ανέργους που
επιθυμούν να ιδρύσουν νέα επιχείρηση.

   Δράσεις Κρατικών Ενισχύσεων για την
στήριξη της επιχειρηματικότητας,
συνολικού προϋπολογισμού 200 εκ. €

Η Πρόσκληση αναμένεται το 1ο τρίμηνο του
2026 με δικαιούχους επιχειρήσεις των

περιοχών ΔΑΜ

     Ταμείο Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας
ΙΙ, συνολικού προϋπολογισμού 10 εκ. €

Η Πρόσκληση αναμένεται το 1ο τρίμηνο του
2026 με δικαιούχους επιχειρήσεις που
δραστηριοποιούνται στη Δ. Μακεδονία



SOCIAL MEDIA & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Χρηματοδοτικά εργαλεία – Δράσεις
Στήριξης Επιχειρηματικότητας

Από το ΕΠ «Ανταγωνιστικότητα» έγινε
προδημοσίευση της Δράσης «Παράγουμε

Εδώ»
Πρόκειται για μια στοχευμένη παρέμβαση, η
οποία αποσκοπεί αφενός στην ενίσχυση της
εγχώριας παραγωγικής βάσης σε καίριους
τομείς και αφετέρου στην υποστήριξη και

διεύρυνση του εξαγωγικού
προσανατολισμού των ελληνικών

επιχειρήσεων. Προβλέπεται ενίσχυση 50%
του προϋπολογισμού του επενδυτικού

σχεδίου για έργα έως 400.000€. Η προθεσμία
και ο τρόπος υποβολής, τα απαιτούμενα

δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις των
δικαιούχων καθώς και οι λοιποί όροι

υλοποίησης θα περιγραφούν στην Αναλυτική
Πρόσκληση της Δράσης που αναμένεται.

Βιομηχανικά Διδακτορικά, με συνολικό
προϋπολογισμό 30 εκ. €

Η Πρόσκληση αναμένεται το 4ο τρίμηνο του
2025 (ή αρχές του 2026) και ωφελούμενους

Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα των περιοχών
ΔΑΜ και ομάδα στόχο τις επιχειρήσεις που

δραστηριοποιούνται στον τομέα της
βιομηχανίας.



Ο Μηχανισμός Στήριξης Επιχειρήσεων
προσκαλεί τις επιχειρήσεις να

υποβάλλουν αίτηση λήψης δωρεάν
συμβουλευτικών υπηρεσιών που θα τους
βοηθήσουν να προετοιμαστούν έγκαιρα

για τα τρέχοντα και επικείμενα
Προγράμματα Ενίσχυσης Επιχειρήσεων.

Μείνετε ενημερωμένοι για
δράσεις και ευκαιρίες.

Ακολουθήστε μας:

📩 kozani@mse-dam.gr
📩megalopoli@mse-dam.gr
📩florina@mse-dam.gr

| 🌐 mse-dam.gr
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https://www.linkedin.com/company/107062609
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https://www.instagram.com/mihanismos_stirixis/
https://www.youtube.com/@%CE%9C%CE%B7%CF%87%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82%CE%A3%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B9%CE%BE%CE%B7%CF%82%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%AE%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD

